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taknek a tzövetiég, nem pedig 
a másolatot. A másolat marad­
jon a szövetség birtokában. Pont- 
■zámegyenlőség esetén a zsűri 
csakis sorsolás útján dönthessen. 
Az eredmények • helyezések a 
verseny után föltétien 

nyilvánosságra
hozandók, e téren kísérletül be­
vezetett titkosság egyáltalában 
nem vált be.
Osztályozó versenyek csak négy­
évenként tartassanak, mert a ver­
senyek gyakoriság* a dalműve- 
lés és sz egyes dalegyesületek 
repertoárja terén nagy vissza­
maradást vonna maga után.

Korilly Géza főfelügyelő
a versenyző dalárdák taglétszá­

mának maximálását 
tartotta szükségesnek. Több ol­
dalról jövő helyesléssel találko­
zott Beregszászi/ Károly kerületi 
diszkarnagy megjegyzése a ver- 
senydij és emléktárgy megkü­
lönböztetésére vonatkozólag.

A  házigazda 
ki akarta önteni lakóját 

a lakásból.
A debreceni rendőrségen eljá­

rás indult egy háztulajdonos fe­
lesége ellen, aki lakóját ki akarta 
önteni a lakásból. A lakó és a 
házigazda között nem volt jő 
viszony, mart a lakó a kötött 
lakásból nem volt hajlandó sem­
miféle rábeszélésre eltávozni. A 
kilakoltatás nem sikerült és a 
háziasszony, hogy valami módon 
távozásra kényszerítse lakóját 
elhatározta, hogy kiönti a ház­
ból. Megfigyelte, mikor nem volt 
eenki a lakószobában, 20 veder 
vizet felvitt a padlásra és szét- 
őntötte a lakó hálószobája felett. 
A víz átáztatta a menyezetet, 
bacsorgott a szobába és eláztatta 
ez ágyakat, szekrényeket.

Időjárás.
Eger, augusztus 29.

A Meteorologie! Intézet egri 
állomása jelenti: Egorben teg­
nap 26 8 G. fok volt a maxi­
mális hőmérséklet, a minimum 
pedig 10 6 G. fok. Ma reggel 
7 órakor 17*8 C. fokot mértek. 
— Ugyanekkor a barométer állás 
0 fokra és tengerszínre redukálva 
766'7 mm. Szélcsend uralkodott.

Prognózis: északkeleti légáram­
lással túlnyomóan derűit, mérsékel­
ten meleg idő várható.

— Vasárnap délután kerékpár­
gyorsasági versenyt rendez a Vasas 
kerékpárszakosztálya. A Vasas ke­
rékpárszakosztálya, az elmúlt va­
sárnap megtartott országúti kerék­
párverseny sikerén felbuzdulva, 
augusztus 31-én, vasárnap délután 
4 órakor kerékpár gyorsasági ver­
senyt rendez. A verseny helye kez­
dőknek az Eger—Felnémet közti, 
haladóknak az Eger—Felsőtár- 
kány közti útszakasz. Start a tűz­
oltólaktanya előtt. Nevezéseket 
szombat este 8 óráig lehet beadni 
a klubhelyiségbe (Corso vendéglő).
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Hogyan védekezhet a kereskedelem  
és a gazdatársadalom a kartellek 

túlhatalmával szemben?
A kartelltörvény tervezete már 

nyilvánosságra került, azonban 
valószínűleg még nagyon sok 
víz fog lefolyni a Dunán, amíg 
a parlament letárgyalja azt. Egy­
előre tehát a kartellek zavarta­
lanul működhetnek ás diktálják 
az árakat a piacon.

A kartellek leghatalmasabb 
fegyvere az, hogy a megszerve- 
zettség erejét állíthatják a szer­
vezetlen fogyasztókkal szembe. 

Ezen azonban kartelltörvény 
nélkül is lehetne segíteni, 

ha a fogyasztók, illetve a fo­
gyasztás közvetítő szervei: 

a kereskedők is megszervezve 
végeznék bevásárlásaikat. 

Kereskedő körökben mutat­
koznak is olyan mozgalom jelei, 
hogy a kereskedők ne egyenként 
végezzék bevásárlásaikat, mert 
ebben az esetben kénytelenek 
elfogadni azt az árat, amelyet 
a kartellek megállapítanak, ha­
nem

árúbeszerző szövetkezetek 
létesítése útján. Ha a kartel nem 
az egyes kereskedőkkel, hanem

A Bükk-hegységi barlangkuta- | 
tásaink tulajdonképeni célja

az ősember nyomainak keresése.
Abból a következtetésből in­

dulunk ki, hogy, ha az ősember 
a Bűkkben tényleg élt, akkor 
Dyomait valamely alakban e 
hegység barlangjaiban is meg 
kell találnunk. így indult meg 
1906 bán a bükkvidéki barlan­
goknak rendszeres ásatása, amely 
eddig is

sok eredményt hozott a hazai 
ösembertadománynak.

Nehány évi kutatás után ki­
derült, hogy

a BDkk-hegység az ősembernek 
valóságos eldorádója volt, 

mert majdnem minden nagyobb 
barlangban, amelyben eddig ásat- 
tunk, megtaláltuk a nyom át; 
sőt az is kitügt, hogy egyik 
kulturafokának, az u. n. szolüt- 
sei kőiparnak a fejlődése itt 
ment végbe a bükkben.

Az ősembert mindenekelőtt a 
miskolci Avason szálban talál­
ható

kovaanyag
csábította erre a vidékre. A má­
sik erő, amely az ősembert a 
Bükkbe vonzotta, a számos 

barlang
volt. Az ősember még nem tu­
dott magának lakást építeni s 
ezért készséggel foglalta el azo­
kat a hajlékokat, amelyeket a 
természet nyújtott neki. Ezeken

ezek beszerzési szövetkezeteivel 
áll szemben, akkor nem fogja 
többé egyoldalúan diktálni az 
árakat, mert a szövetkezet, ha 
nem kap méltányos árajánlatot, 
beszüntetheti a vásárlásokat.

A kereskedők mozgalmát te­
hát őszinte örömmel üdvözöljük. 
Kívánatos volna azonban,

ha a példát követné a gázda- 
társadalom is.

Ennek az előkészítése a mező- 
gazdasági kamaráknak volna 
egyik legsürgősebb feladata.

A Tiszántúlon a szabolosmegyei 
gazdák voltak az elsők, akik a 
gyakorlati megvalósulás terére 
vitték a körzeti árubeszerző szö­
vetkezetek megszervezésének 
gondolatát. A szabolcsi gazdák 
ezzel a szövetkezettel máris je­
lentős eredményeket értek el és 
nem kétséges, hogy ha a példa 
követőkre talál, a kertelek túl- 
hatalmán érzékeny osorbát le­
het ejteni. A végleges rendezés 
azonban törvényes intézkedések 
nélkül el sem képzelhető.

kivül az ősembert még 
a sok forrás és gazdag vadál­

lomány
is vonzotta a Bükkbe.

A bükkvidéki barlang és ős­
emberkutatásokat a magyar kir. 
Földtani Intézet kezdeményezte, 
ezeket később a Magyar Nemzeti 
Múzeum régiségtára s főleg a 
Borsod-Miskolci Múzeum párt­
fogolta. A kutatók munkássága 
és lelkesedése mellett a sokoldalú 
támogatás segítette diadalhoz 
azt a nagyszabású barlangkutató 
munkát, amely eddig is sok di­
csőséget szerzett a magyar tu­
dománynak.

A Bükk-hegység nyugati ré­
szében eddig csak elvétve tör­
téntek rendes barlangkutatások, 
nevezetesen a Bállá-, Ppskő■ és 
Istállóskői barlangban\. A múlt 
évben magam is abba a szeren­
csés helyzetbe jutottam, hogy a 
földművelésügyi miaiszter meg­
bízásából ezt a hegyvidéket bar­
langtani szempontból bejárhat­
tam s az Ltálló8kői és Közös­
barlangban ásatásokat végez­
hettem.

Ezek eredményéről e lap hasáb­
jain a múlt évben számoltam be.

A végzett ásatások különösen az 
Istállóskői barlangban jártak 
nagyobb eredményekkel, shol 
hatalmas túzhelyrétegben olyan 
őskőkori kultúra kőeszközeit 
gyüjthettük, amely a Bükkben

a legősibbnek bizonyult, ez az 
u. n. orinyáki kőipar. A Peskő- 
barlangban régebben szintén 
megtaláltuk az ősember nyomait s 

meg fogjuk bizonyára találni a 
hevesi Bükk többi nagyobb bar­

langjaiban is, 
csak kutatni keil!

A Földtani Intézet újabban 
nagyobb szabású barlangkutató 
muokatervet dolgozott ki, amely 
szerint először a keleti Bükkben 
korábban megkezdatt ásatásokat 
kell befejezni.

A nyugati Bükk barlangjaira a 
terv szerint csak évek múlva 

kerülhet a sor.
A múlt évben itt megkezdett 
rendszeres barlangkutatást azon­
ban kár volna abbahagyni; ezt 
ebben az évben is föltétlenül 
folytatnunk kellene, ami csak 
abban az esetben lehetséges, 

ha a helybeli vezető körök, 
nevezetesen Eger város és 
Heves vármegye törvényható­
sága és egyesek ezeket a kuta­
tásokat anyagilag támogatják.

Az egri turisták készséggel 
vállalkoztak arra, hogy ebben 
ez irányban segítségünkre le­
gyenek s ezeket a kutatásokat 
a Magyar Barlangkutató Társu­
lat kereteia belül helybelileg 

legszervezzék s a szükségéé 
anyagi eszközöket megszerezzék. 
Mint a nevezett Társulat ügy­
vezető elnöke és a bükki barlang- 
kutatások vezetője azzal a ké­
réssel fordulok az egri közmű­
velődési körökhöz és törvény- 
hatóságokhoz, hogy az egri tu­
ristákat nemes törekvésükben 
támogassák.

HÍREK
1930. augusztus 29.

— A pótbeiratásokat az egri ál­
lami polgári leányiskolában szep­
tember hó 1.-én és 2.-án tartják, 
délelőtt 8 tói 12 ig. — A javító-, 
felvételi-, külömbözeti- és magán­
vizsgák augusztus hó 30.-án, reg­
gel 8 órakor veszik kezdetüket. — 
Szeptember 4.-én reggel 8 órakor 
az iskolai év ünnepélyes megnyi­
tása, amikor minden növendék fél 
8 órakor pontosan megjelenni tar 
tozik. Igazgatóság.

— A HITE Egri Bükk Osztályának 
kirándulása. 1930. augusztus hó 
31 én : Mónosbél—»Telekesi Ist­
ván« menedékház« —Kőkút—Sán­
dor hegy—Őrkő—Peskő—Pétersár a 
—Lakvölgy—Bélapátfalva. Indulás 
reggel 3 óra 30 perckor Egervár 
állomásról vonattal Mőaosbélig. 
Vezető: Mondok Ferenc.

— Azokra nézve, akik havonta 
átlag 250 esomagot adnak fel, to­
vábbra is érvényes a postai díjelő­
jegyzési eljárás. A kereskedelemügyi 
miniszter a készpénzzel való bér- 
mentesítés korlátozása, valamint a 
postaküldemények feladásánál a 
díjelőlegezési eljárás megszüntetése 
tárgyában kiadott rendeletét úgy 
módosította, hogy azok, akik ha­
vonta átlag legalább 250 darab 
csomagot adnak fel postai szállí­
tásra, bárhova szóló csomagjaik 
díját kincstári postahivatalnál ismét 
a Postaüzleti Szabályzatban sza­
bályozott díjelőlegezési eljárás mel­
lett róhatják le.

Az ősember nyomában
Folytassuk a z  e g r i  Bükk barlangjainak kutatását.

Irta: Kladíó Ottokár dr.
c. egyetemi tanár.


